
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 784
van GWENNY DE VROE
datum: 7 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Uitdoving pelsdierhouderijen  -  Schadevergoeding

Op 1 december 2023 komt er een einde aan de pelsdierhouderij in Vlaanderen. Inmiddels 
werden ook de uitvoeringsbesluiten gepubliceerd die moeten voorzien in een 
onkostenvergoeding voor de farmhouders die wegens een ethische beslissing de deuren 
moeten sluiten.

1. Graag kreeg ik een overzicht van de pelsdierbedrijven die in Vlaanderen nog 
gevestigd zijn. Telkens ook graag vermelding tot wanneer hun vergunning loopt, hun 
vergunde bezetting en hun feitelijke bezetting.

2. Welke pelsdierbedrijven hebben hun activiteiten gestopt sinds 2015? Graag een 
overzicht per jaar.

3. Hoeveel pelsdierbedrijven komen vandaag nog in aanmerking voor een 
schadevergoeding ten gevolge van de beslissing om de pelsdierhouderij in 
Vlaanderen tegen 1 december 2023 te laten uitdoven?

4. Bij deze schadevergoeding wordt naast het inkomstenverlies ook rekening gehouden 
met een vergoeding voor de directe en indirecte kosten.

a) Klopt het dat er naast een vergoeding van 40% voor de sloop- en reconversie-
investeringen ook een vergoeding aan 100% wordt voorzien voor alle andere 
directe of indirecte kosten?

b) Wat wordt er precies verstaan onder mogelijke directe en indirecte kosten? 
Graag een punctueel overzicht.

c) Wordt er ook in een verhoging van de vergoeding voor de sloop- en 
reconversiekosten van 40 naar 60% voorzien voor jonge farmhouders?

Zo ja, wie valt daar dan precies onder?

5. a) Welke maatregelen worden genomen om een snelle afhandeling van de dossiers 
en uitbetaling van de vergoedingen te garanderen?

b) Is er hieromtrent een draaiboek voor de volledige sector ontwikkeld en zo ja, 
werd dit in overleg met de sector gedaan?

c) Hoe is de timing bepaald met betrekking tot het indienen van 
schadevergoedingsdossiers (indiening dossiers, beoordeling ontvankelijkheid, 
aanbod vanuit landcommissie, aanvaarding of bezwaar van farmhouders, 
definitieve goedkeuring en uitbetaling)?



6. Overleg met de sector is bijzonder belangrijk om te komen tot een faire 
schadevergoedingsregeling.

a) Graag kreeg ik een overzicht van de overlegmomenten tussen de sector en

i. het kabinet;

ii. de Vlaamse Landmaatschappij (VLM);

iii. de dienst Dierenwelzijn.

b) Waarover werden al overeenkomsten gemaakt?

c) Welke punten zijn nog voorwerp van discussie?

d) Tegen wanneer wil de minister komen tot een definitieve regeling?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 784 van 7 september 2020
van GWENNY DE VROE

1. In bijlage bevindt zich een overzicht van de pelsdierbedrijven die zich, conform artikel 
5 van het decreet, in 2019 bij de Dienst dierenwelzijn hebben gemeld. Omwille van 
privacy werden namen en adressen van de bedrijven verwijderd. Van 4 bedrijven 
loopt de vergunning ten einde in de periode 2019-2023; voor 6 bedrijven loopt de 
vergunning ten einde in de periode 2014-2029 en voor nogmaals 6 bedrijven loopt de 
vergunning ten einde in de periode 2030-2036. Eén bedrijf heeft zich in 2019 niet 
gemeld.

2. Het aantal pelsdierbedrijven bleef in de periode 2015-2018 constant op 17 bedrijven. 
Vijf bedrijven hebben ondertussen hun activiteiten gestopt.

3. De bedrijven die zich in 2019 aangemeld hebben met een geldige milieuvergunning 
komen in aanmerking voor een schadevergoeding.

4. a) Dit klopt. Directe of indirecte kosten moeten gepaard gaan met de 
bedrijfsstopzetting of de bedrijfsreconversie.

b) In de nota aan de Vlaamse Regering wordt verduidelijkt dat directe en indirecte 
kosten bij de bedrijfsstopzetting bestaan uit sloopkosten, inkomensverlies, 
administratieve kosten verbonden aan de bedrijfsstopzetting, kosten voor het 
opkuisen van de bedrijfsgebouwen en eventuele energie- of personeelskosten die 
nog tijdelijk doorlopen tijdens het opkuisen van de gebouwen. 

In diezelfde nota wordt verduidelijkt dat directe en indirecte kosten bij de 
bedrijfsreconversie bestaan uit sloopkosten, investeringen, administratieve kosten 
verbonden aan de bedrijfsreconversie, kosten voor het opkuisen van de 
bedrijfsgebouwen die een andere functie zullen krijgen zonder investering. 

De vergoeding voor sloopkosten wordt in een afzonderlijk lid geregeld (artikel 11, 
§2, 2e lid), alsook de vergoeding voor het inkomensverlies (artikel 11, §2, 3e lid) 
en de investeringen (artikel 21, §2, 2e lid).

Met overige directe en indirecte kosten bedoelen we dus directe en indirecte 
kosten exclusief sloopkosten, inkomensverlies en investeringen. De overige 
directe en indirecte kosten bestaan dus uit administratieve kosten en kosten voor 
opkuisen (inclusief eventuele energie- of personeelskosten die nog tijdelijk 
doorlopen tijdens het opkuisen) en zijn het gevolg van de bedrijfsstopzetting of de 
bedrijfsreconversie.

Hieronder volgt een niet limitatieve lijst van mogelijke overige directe en indirecte 
kosten:

- loonkost werknemers voor opkuisen: valt onder personeelskosten die nog 
tijdelijk kunnen doorlopen tijdens het opkuisen

- energiekosten voor de periode van het opkuisen 



- sociaal passief ontslag werknemers: is een administratieve kost, voor zover 
dit bedrag in het verleden reeds niet werd afgetrokken van de belastbare 
winst of baten

- administratieve kosten (boekhouder, consultant,…)
- dossierkost opmaak en begeleiding stopzetting/reconversie
- opdoeken vennootschap : liquidatie…
- dossierkost sloopvergunning
- dossierkost functiewijziging 
- herziening KI 
- …

In het plan van aanpak die bij de aanvraag wordt toegevoegd, bezorgt de 
pelsdierhouder een overzicht van deze overige directe en indirecte kosten die 
gepaard gaan met de bedrijfsstopzetting of de bedrijfsreconversie, zodat de 
landcommissie hiervoor de vergoeding kan berekenen. Volgens artikel 11, §2, 4e 
lid van het besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van de vergoeding bij de 
bedrijfsstopzetting en bedrijfsreconversie van de pelsdierhouderijen en de 
eenden- of ganzenhouderijen, moet de totale vergoeding voor de 
bedrijfsstopzetting evenredig zijn aan de waarde van de activiteiten die worden 
stopgezet. De landcommissie moet hier dus over waken. 

c) Ja. Volgens artikel 21 §2 lid 2 van het besluit van de Vlaamse Regering van 15 
mei 2020 tot regeling van de vergoeding bij de bedrijfsstopzetting en 
bedrijfsreconversie van de pelsdierhouderijen en de eenden- of ganzenhouderijen, 
wordt de reconversievergoeding met maximaal 20% verhoogd in alle gevallen 
vermeld in artikel 14, lid 13, van verordening (EU) nr. 702/2014 van de Commissie 
van 25 juni 2014 waarbij bepaalde categorieën steun in de landbouw- en de 
bosbouwsector en in plattelandsgebieden op grond van de artikelen 107 en 108 
van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie met de interne 
markt verenigbaar worden verklaard.
Meer bepaald gaat het hier over:

- jonge landbouwers (landbouwer die op de datum van indiening van de 
steunaanvraag niet ouder is dan 40 jaar, over adequate vakbekwaamheid 
en deskundigheid beschikt en zich voor het eerst op een landbouwbedrijf 
vestigt als bedrijfshoofd van dat bedrijf)

- landbouwers die zich hebben gevestigd in de periode van vijf jaar 
voorafgaand aan de datum van de steunaanvraag.

5. a) Het besluit van de Vlaamse Regering van 15 mei 2020 garandeert de snelle 
afhandeling van dossiers en uitbetaling van de vergoedingen. Dit besluit regelt 
immers de procedure (en termijnen) bij de landcommissie vanaf de aanvraag tot 
de uitbetaling van de vergoeding.
Op de website van de VLM worden reeds duidelijke aanvraagformulieren ter 
beschikking gesteld, zodat iedere pelsdierhouder een vergoeding kan aanvragen. 
Op het aanvraagformulier staat duidelijk vermeld welke stukken er bij de aanvraag 
moeten worden ingediend. 

b) Het uitvoeringsbesluit van de Vlaamse Regering van 15 mei 2020 samen met het 
aanvraagformulier beschikbaar op de VLM website, vormen het draaiboek.  De 
procedure is duidelijk in het uitvoeringsbesluit opgenomen. Op de website van de 
VLM zal ter aanvulling nog een rubriek komen met de veelgestelde vragen en 
antwoorden. Dit zal in overleg met de sector opgemaakt worden.

c) Het besluit van de Vlaamse Regering van 15 mei 2020 regelt de procedure bij de 
landcommissie en de termijnen. Alle pelsdierhouders kunnen reeds op vandaag 
een aanvraag indienen. Een aanvraag indienen dient uiterlijk op 30 november 
2023 te gebeuren. Binnen de drie maanden na ontvangst van de aanvraag beslist 



de landcommissie over de volledigheid van het dossier. Binnen de zes maanden 
na ontvangst van de aanvraag beslist de landcommissie of de aanvrager in 
aanmerking komt. Vervolgens berekent de landcommissie binnen de vier maanden 
de vergoeding en doet een aanbod. Als de aanvrager niet akkoord is met het 
aanbod, kan hij binnen de zes maanden beroep aantekenen bij de VLM. De VLM 
beslist, binnen de drie maanden of een nieuw aanbod moet gedaan worden. De 
landcommissie betaalt de vergoeding nadat de aanvrager een aanvraag tot 
betaling heeft ingediend. Deze aanvraag tot betaling bevat de nodige 
bewijsstukken.

6. a) i. Over de loop van de verschillende jaren vonden er verschillende 
overlegmomenten plaats met de sector en dit zowel fysiek als telefonisch.
ii. Twee overlegmomenten vonden plaats op 12 juni 2020 en 11 augustus 2020.
iii. Er was geen formeel overleg met de dienst Dierenwelzijn.

b) Er dienen geen overeenkomsten te worden gemaakt. Het besluit van de Vlaamse 
Regering van 15 mei 2020 regelt zowel de procedure bij de landcommissie als de 
berekening van de vergoeding. De vergoedingsregels die gelden voor onteigening 
ten algemenen nutte dienen te worden gevolgd zowel voor wat betreft de 
berekening van de vergoeding voor het verlies van gebruik van de onroerende 
goederen als voor de berekening van de vergoeding voor het inkomensverlies.

c) Het uitvoeringsbesluit van 15 mei 2020 werd door de Vlaamse Regering definitief 
goedgekeurd en is in werking getreden op 27 mei 2020.

d) De regeling werd definitief bij de inwerkingtreding van het uitvoeringsbesluit.

BIJLAGE

Overzicht pelsdierbedrijven

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10876

